Aliis inserviendo consumor



ДОКТОР

Издается с мая 1991 г.

8 июня 2009 г. № 5 (172)

Газета трудового коллектива Кировской государственной медицинской академии

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПРАЗДНИКОМ!



Дорогие коллеги! Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты!

Позвольте искренне поздравить вас с двумя славными датами — Днем независимости России и 635-летним юбилеем нашего родного города!

Эти даты нельзя рассматривать отдельно одну от другой. История нашего края и всей страны тесно переплетены вот уже многие столетия. Вятская земля – лишь маленький кусочек на карте великой державы, но она честно и праведно прошла весь свой сложный исторический путь вместе со всем государством Российским. Вместе с Россией наш народ встречал лихую годину и вместе праздновал Великую победу. Вместе с другими гражданами страны наши земляки усердно трудятся, творчески подходя к своему делу; активно участвуют в управлении; смело выдвигают свои идеи и замыслы; совершают научные открытия и даже летают в космос.

А студенчество нашего края знаменито своей любовью к знаниям, творческим поиском, работоспособностью и самостоятельностью взглядов и суждений. Приятно сознавать, что растет достойная наша смена, крепнет и духовно развивается будущая интеллигенция нашего северного края.

Если Вятская земля – всего лишь маленький кусочек на географической карте страны, то наша академия – это маленькая звездочка на этой земле. Но с каждым прожитым годом эта звездочка разгорается все сильнее, притягивая к себе лучшие молодые умы из числа вчерашних школьников и освещая путь к здоровью и благополучию соотечественников.

Будьте достойны той отеческой заботы, которую проявляет о вас академия и родной город. Смело идите к намеченной цели во имя процветания Вятского края и всей страны в целом! С Днем рождения, страна! С юбилеем, город! С праздником, коллеги!

Ректор Кировской ГМА И.В. Шешунов, профессор



СЛОВО РЕДАКТОРА

Конец весны и начало лета – на редкость благодатное время для праздников и памятных дат. С самого начала июня мы начинаем торжественный отсчет дней, заслуживающих нашего пристального внимания.

1 июня — День защиты детей. От будущих медицинских работников во многом зависит, будет ли такой нежный и хрупкий мир детства по-настоящему счастливым для его маленьких обитателей. Не только педиатры, но и весь коллектив в медицинской академии, уже не раз доказывал, что небезразличен к далеко не детским проблемам юных земляков. Благотворительные сборы для детей-сирот, поездки студентов в интернаты, помощь в лечении тяжело больных ребятишек — вот неполный перечень наших благих дел. И это очень хорошо, что для нас чужого горя не бывает, как и чужих детей, поэтому у нас каждый день года — день защиты детей.

8 июня — День социального работника. Дата не менее знаменательная, чем предыдущая, ибо тоже посвящена заботе о людях: молодых инвалидах с ограниченными возможностями, престарелых, оставшихся на склоне лет одинокими и никому не нужными. Заботе о тех, кто оказался по каким-то причинам лишним в наше непростое время, когда и здоровому и сильному человеку приходится нелегко. Социальные работники порой заменяют им семью, являясь той последней ниточкой надежды, которая заставляет людей жить и бороться.

12 июня – День независимости России. Великий праздник, полный патриотизма и любви к своему Отечеству, к своему народу. Это день гордости за свою причастность к духовным традициям отцов и дедов. День памяти героев и славы победителей во всех исторических баталиях. В этот же день наш родной город Киров (или Вятка, как многим нравится) отмечает свой 635-летний юбилей. Любовь к малой Родине всегда была у нас в почете, поэтому это наш общий День рождения, который мы отмечаем одной большой дружной многонациональной се-

Июньская хроника

мьей, ведь на территории нашей области своеобразный интернационал был создан намного раньше всех политических веяний. В наших жилах течет кровь и потомков Чингиз Хана, и великих московских да новгородских князей. И вот уже теперь целых 635 лет вятичи мирно живут с соседями и желают всем добра и счастья.

14 июня - День донора. Многие студенты нашей академии являются безвозмездными донорами. Отдавая свою кровь тяжело больным людям, они дарят им и частицу своего сердца. Это по праву их праздник, и академия гордится ими и желает дальнейших успехов в этом благородном деле.

21 июня — День медицинского работника. Многие наши коллеги в белых халатах встретят его, так сказать, на боевом посту: на дежурстве, в операционных, на «Скорых». Отодвинув свои проблемы, они будут кого-то снова спасать и дарить вторую жизнь, совсем не считая свой труд героическим. Такая уж у них работа — быть на переднем крае вечного сражения со смертью. Некоторые наши студенты-выпускники впервые отметят этот день, как профессиональный праздник. Особые поздравления им и пожелания легкой докторской руки и доброго серд-

27 июня — День молодежи. Этот праздник всегда весел и светел, поскольку там, где молодость страны — там кипит работа, двигается наука и совершаются всевозможные открытия. День молодежи — это День осуществления наших мечтаний, свершения грандиозных планов, праздник любви и юношеского задора, День нашей надежды на прекрасное будущее.

Поздравляем вас сразу со всеми праздниками, поскольку к каждому из них мы имеем самое прямое отношение. Счастья всем, здоровья и удачи!

> Н.А. Карлина, редактор газеты «Доктор»

Уважаемые сотрудники и студенты Кировской государственной медицинской академии!

В этом году исполняется 635 лет со дня основания нашего города. Киров — один из старейших городов России. Для всех его жителей — это особенное место, где пересекаются судьбы, надежды людей, соединяются культура, традиции прошлого и настоящего.

Сегодня город Киров – административный центр одной из крупнейших по территории областей, известной далеко за пределами РФ, динамично развивающийся в условиях современной России.

Уверен, что и в дальнейшем областной центр будет развиваться еще более динамично, ставить перед собой амбициозные цели и воплощать их, потому что в городе живут прекрасные люди, которые работают на его благо и процветание. А это надежный залог успеха.

От всей души поздравляю вас с 635-летним юбилеем города!

Желаю всем вам и впредь хранить приверженность славным историческим традициям, стремиться сделать наш город лучше и современнее, преумножать свои профессиональные и социальные достижения.

Глава города В.В. Быков

Уважаемые Игорь Вячеславович, сотрудники медицинской академии, студенты и выпускники!

В эти яркие летние дни от всей души поздравляю вас с Днем медицинского работника!

Сегодня мы по праву чествуем всех, кто связал свою судьбу с самой благородной профессией. На нас возложена большая ответственность за сохранение человеческой жизни и здоровья! Справиться с этой задачей можно только общими усилиями, действуя как единая команда.

Коллектив Кировской ГМА успешно выполняет важное направление приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения по подготовке медицинских кадров. Решение наших общих медицинских задач, в том числе повышение доступности и качества оказания медицинской помощи, возможно только в неразрывном единстве науки и практики. Ваши выпускники реализуют полученные знания как в ведущих учреждениях, так и в глубинке Вятского края. Студентам и выпускникам Кировской ГМА искренне желаю сохранить и пронести через всю свою профессиональную жизнь лучшие традиции нашего здравоохранения.

Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия. Пусть душевное тепло и внимание к людям никогда вас не покидают!

Глава департамента здравоохранения Кировской области А.Е. Мальцев

Уважаемый Игорь Вячеславович!

Администрация муниципального учреждения здравоохранения МУЗ «Кировская городская больница №8» сердечно поздравляет Вас и сотрудников Кировской ГМА с профессиональным праздником!

В честь праздника примите самые теплые и искренние поздравления. Мудрость гласит: «Все профессии от людей и только три - от Бога: судить, учить, лечить». Можно говорить, наша профессия - это не работа, а высокое служение во имя и на благо человека. Пусть Ваш дружный, опытный, профессиональный коллектив с достоинством и честью решает сложнейшие задачи развития современной медицины. В нашей нелегкой работе желаю Вам неиссякаемого оптимизма, мира, добра и удачи в делах. Пусть благодарностью и наградой за Ваш труд будут безупречное здоровье пациентов и уважение в коллективе. Счастья Вам и здоровья!

По поручению коллектива главный врач МУЗ «Кировская городская болница № 8», Заслуженный врач РФ, депутат Кировской городской думы, председаель комиссии по социальной сфере М.Г. Соломенников

За качество образования

Рубрику ведет проректор по управлению качеством образования Лариса Анатольевна КОПЫСОВА



МИССИЯ: ФОРМИРОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ ВЫСОКИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ, ГРАЖДАНСКИХ И НРАВСТВЕННЫХ КА-ЧЕСТВ ЛИЧНОСТИ В УСЛОВИЯХ ИНТЕГРАЦИИ КИРОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ В МИ-РОВОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ, НАУЧНОЕ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО.

Совместная программа системы менеджмента качаства

На ученом совете 29 мая теку- которая была создана совместщего года была принята «Про- но со специалистами Российско- этапов и будет реализовываться в те- и уполномоченных по качеству в грамма разработки, внедрения го государственного социального чении почти трех лет, с мая 2009 г. по структурных подразделениях акаи подготовки к сертификации си- университета, имеющими опыт январь 2012 г. Неотъемлемой час- демии. С программой можно ознастемы менеджмента качества по внедрения системы менеджмента тью программы является обучение комиться на сайте академии (www. ISO 9001-2000 на 2009-2011 гг», качестка в медицинских вузах.

персонала академии, в том чис- kirovgma.ru).

Данная программа состоит из трех ле руководства, представителей

С ДНЕМ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА!

Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляем преподавателей, сотрудников и студентов Кировской государственной медицинской академии с Днем медицинского работника! Благодарим всех за ваш поистине героический труд во имя спасения Ее Величества Жизни и желаем дальнейших успехов на вашем нелегком, но таком благородном и благодарном поприще.

Особые поздравления факультету социальной работы, который, кроме этого, отмечает 14 июня свой профессиональный праздник - День социального работника. Социальный работник в наше время - это специалист, помогающий интегрироваться в общество людям, которые не могут это сделать сами: детям, инвалидам, пожилым.

Вообще надо сказать, что работа медиков - это особый мир сердечности, верности профессии, надежности, доброты и высочайшей ответственности, поэтому решение многих жизненных и социальных проблем зависит от активной, неравнодушной, профессиональной позиции молодых специалистов, которых выпускает наша академия.

Значительную роль в воспитании и формировании достойных вятских докторов играет дружный коллектив академии, который полностью посвятил себя очень важному и нужному делу подготовке профессиональных кадров для работы с людьми, которым необходима помощь. Основой вашего труда являются трудолюбие, сердечность, готовность оказать поддержку нуждающимся - качества, которыми всегда отличались наши студенты.

Желаем вам всем успехов в профессиональной, научной, учебной и исследовательской деятельности, реализации намеченных проектов и новаторских идей!

Ректорат и профком

Когда рядом единомышленники

В канун Дня медицинского работника не хочется затрагивать какие-то проблемы насущные в здравоохранении – все они, дайте срок, решатся в рабочем порядке, а вот о приятном поговорить в профессиональный наш праздник весьма уместно.

В этот чудесный летний день вместе со всем многотысячным отрядом российских медиков поздравления принимает коллектив клиники Кировской ГМА. Присоединяясь к ним, отметим, что директор клиники – заслуженный врач РФ, кандидат медицинских наук А.М. Эпштейн – сумел собрать под одной крышей на редкость трудолюбивый и дружный коллектив единомышленников. Все они - специалисты своего дела, много лет проработавшие в практическом здравоохранении, и, кроме того, внимательные и чуткие к чужой боли люди.

Когда еще только идешь по дороге

ваешься на спокойную оптимистичную волну – вокруг тишина лесопарковой зоны, пушистые ели и вездесущие рыжие красавицы белки. Зайдя внутрь прекрасного современного здания клиники, совсем успокаиваешься и перестаешь думать о боли, поскольку теперь ты твердо уверен: здесь тебе создадут все условия для выздоровления, а при необходимости пригласят для консультации даже профессоров с клинических кафедр.

За организацию всего лечебного процесса в клинике отвечает ответственный и умелый заместитель директора О.Г. Кропотова, а для старожилов академии – просто первая выпускница и душа факультета Оля Метелева. Кстати, она не единственная наша бывшая студентка в клинике, и мы гордимся такими кадра-

С мая 2009 года в клинике создано клинике, то уже невольно настраи- неврологическое отделение на 30 коек,



На снимке: О.В. Протасова и С.С. Шипицын. которое разместилось на втором этаже. Здесь имеется весь спектр новейших неврологических обследований. Эти методики уже несколько лет практикует врач-невролог С.С. Шипицын.

Новорожденное отделение возглавляет врач-невролог высшей категории О.В. Протасова, имеющая опыт работы, как в России, так и по линии Красного Креста за рубежом.

Отделение активно сотрудничает с кафедрой неврологии академии и с ее заведующим - профессором, доктором медицинских наук Б.Н. Бейном. В планах на будущее – развертывание лечебно-диагностического центра по исследованию сна и его нарушений.

Сегодня в неврологическом отделении проходят реабилитацию пациенты после хирургических вмешательств по поводу грыжи диска, они посещают физиотерапевтическое отделение, сеансы массажа, иглорефлексотерапии и мануальной терапии.

Пожелаем и отделению-имениннику, и всем кафедрам академии, и всем нашим будущим докторам добрых слов и счастливых глаз спасенных пациентов!

> Л.В. Тарасова, начальник отдела информационной политики



сотрудников академии На снимке: коллектив клиники Кировской ГМА.

Обычный триумф

На снимке: участники Кировской ГМА с профессоромом С.В. Минаевым.

Наш кружок СНО по детской хирур- сертификатами и дипломами различных гии традиционно на протяжении многих степеней в индивидуальном и командном лет участвует в работе ежегодных Все- первенстве. В этом году детско-хирургичероссийских научных конференций СНО ский бомонд собрался в г. Ставрополе, так по детской хирургии. Неоднократно он что по России нас поносило. Но команда был отмечен различными грамотами, единомышленников подобралась веселая,

ровка (из которой 5 суток пришлось провести в поездах) пролетела незаметно.

П.В. Рылова (студенты 5 курса педиатрического факультета). Ставрополь встретил нас распускающейся зеленью и цветами, блеском умных юношеских и стреляющих девичьих глаз. Очень насыщенной была и преподавательская программа (симпозиум, круглые столы, мастер-классы), и студенческая (ночные клубы, танцевальные программы, банкет). Но уже после того, как на торжественном открытии конференции мы продемонстрировали свою мультимедийную «визитку» - пусть острую, неоднозначную, но очень стильную и смешную, – стало ясно: а) нас здесь любят, б) таких, как мы, больше просто нет.

В работе конференции участвовали 62 медицинских вуза. Кроме команд из РФ, были представлены Украина, Узбекистан, Франция, Казахстан, Венгрия, Кыргызстан, Италия. Очень колоритной было сборная

даже задорная, и девятидневная команди- РУДН: там были ребята из Конго, Чада, Маврикия. В восьми секциях конференции были сделаны около 100 студенческих до-Кировскую ГМА представляли: М.П. Раз-кладов. А вот наши скромные результаты: ин (сопредседатель одной из секций кон- каждый из трех наших докладов в личференции), А.В. Суходоев (клинический ном первенстве был признан лучшим в ординатор кафедры хирургических болез- своей секции (дипломы первой степени), ней детского возраста), Г.А. Исраелян и в командном первенстве кружок СНО по детской хирургии Кировской ГМА получил диплом первой степени и золотую медаль, заняв первое место. Итак, мы – лучшие!

> Уже после награждения ко мне подошел главный детский хирург Минздрава Российской Федерации профессор В.М. Розинов, чтобы поздравить, пожать руку и процитировать В.Высоцкого: «Попал во всё, что было, когда стрелял с руки. По нём – ну, всё с ума сходило! И даже мужики». Так что – как-то вот так... Следующая Всероссийская конференция СНО по детской хирургии с международным участием будет юбилейной, 50-й, поэтому и пройдёт в г. Москве. Держись, белокаменная! Нам надо только отдышаться!

> > М.П. Разин, доктор медицинских наук, доцент кафедры хирургических болезней детского возраста

«ДОКТОР» №5(172) июнь 2009

ГОРДОСТЬ ВЫПУСКА - 2009 КИРОВСКОЙ ГМА

Лучшие выпускники - 2009

Лечебный факультет:

- 1. Артемьева О. А. (гр. 608)
- 2. Горшков А. С. (гр. 611)
- 3. Кириченко О. Е. (гр. 601)
- 4. Кондратьева Т. В. (гр. 604)
- 5. Комарова В. С. (гр. 605)
- 6. Молодцов И. А. (гр. 601)
- 7. Мышкина Ю. В. (гр. 607)
- 8. Навалихин А. А. (гр. 601)
- 9. Пленкина Л. В. (гр. 601)
- 10. Счастливцева М. С. (гр. 601)

Педиатрический факультет:

11. Жданова Н. В. (гр. 632)

Факультет экспертизы и товароведения:

- 12. Аксиненко Ю. В. (гр. 571)
- 13. Елькина Ю. В. (гр. 571)
- 14. Калинина М. А. (гр. 571)
- 15. Мосеева М. А. (гр. 572)
- 16. Наговицина Н. В. (гр. 571) 17. Полудницына О. С. (гр.571)
- 18. Солдатенкова Е. Г. (гр.571)
- 19. Титова Т. В. (гр. 571)
- 20. Чернышова И. В. (гр.571)
- 21. Чеснокова Ю. И. (гр.571)
- 22. Шаров М. И. (гр.571)

Факультет социальной работы:

- 23. Даровских В. В.
- 24. Довгань Д. А.
- 25. Черных М. Е.

Мы по ярмарке гуляли...



На снимке: декан лечебного факультета С.П. Ашихмин и лучшие выпускники 2009 г.

час огромный поток выпускников кировских вузов хлынул на поиски работы.

Поиск работы можно осуществлять различными методами: разместить объявление в газете или в интернете, обратиться в кадровое агентство, периодически просматривать печатные издания или сайты о работе

Учебный год подходит к концу и уже сей- и самостоятельно связываться с работодателями, использовать личные знакомства и т.д. У каждого из этих способов есть опредепенные преимущества.

К сожалению, у всех вышеперечисленные методов есть общий недостаток: отсутствие предварительного личного контакта с работодателем или представителем компа-

нии, который происходит, как правило, уже на собеседовании. Возможность встретится кировским работодателям и выпускникам представилась 20 мая 2009 года в Областном дворце молодежи (ул. Красноармейская, 19) на ярмарке вакансий, организованной Управлением по делам молодежи Кировской области и городским центром занятости населения.

Прошедшая ярмарка вакансий стала отличной возможностью для студентов напрямую пообщаться с представителями различных организаций, собранными в одном месте, узнать полезную информацию об имеющихся или ожидаемых вакансиях, условиях заключения контрактов, социальных льготах, профиле работы той или иной компании, сравнить условия работы, уровень заработной платы и т.д. Кроме того, каждому пришедшему гостю представители компаний подарили буклеты и рекламные проспекты с указанными вакансиями. Все это значительно повысило эффективность мероприятия.

По доброй традиции на ярмарке был презентован сборник «Лучшие выпускники 2009 года», в который вошли 25 отличников и активистов нашей академии.

В отличие от других вузов, выпускники Кировской ГМА не испытывают проблем с трудоустройством, потому что на шестом курсе практически каждый студент нашей академии обеспечен работой по душе в городе Кирове и области.

> Отдел информационной политики Кировской ГМд

ЗВАНЫЙ ГОСТЬ

Государственный экзамен – всегда волнующий момент и для людей, сдающих его, и, поверьте, для принимающих. На председателей Государственных экзаменационных комиссий ложится самая большая ответственность и нагрузка: им надо оценить знания уже почти готовых специалистов, помочь сделать первый шаг в профессию.



На снимке: доктор химических наук, профессор Российской экономической академии имени Г.В. Плеханова Т.И. Чалых.

В такую вот горячую пору мы встретились на факультете товароведения и экспертизы продовольственных товаров с наук, профессором Российской экономической академии имени Г.В. Плеханова Т.И. Чалых.

- Татьяна Ивановна, Вы уже не первый раз в нашем городе. Что-то изменилось у нас, на Ваш взгляд, с Вашего последнего визита?

- Мне всегда очень нравится теплый сердечный прием, который мне оказывают в вашей академии. Даже погода исправляется к моему приезду. А в этом году – особенном для вас в связи с прохождением аттестации и аккредитации – я бы, прежде всего, хотела поздравить весь коллектив академии и, конечно, в первую очередь. факультета товароведения и экспертизы продовольственных товаров, с этим событием и выразить свою искреннюю радость, что еще в течение ближайших пяти лет факультет будет иметь возможность вы-

Товаровед-эксперт - профессия востребованная

пускать квалифицированные кадры. Ваш город мне всегда нравился своей несуетностью, чистотой воздуха, прекрасными старинными зданиями. Сейчас вижу много интересных новостроек Московской и Питерской архитектурных школ. С ними город молодеет и хорошеет.

- Чем, на Ваш взгляд, отличаются студенты столичных вузов от провинциальных?

- Студенты везде одинаковы. Есть настоящие «звездочки», есть более слабые по своим знаниям. Все зависит от уровня преподавания, а у вас на факультете он высокий и отвечает всем требованиям подготовки настоящих мастеров своего дела. И это неслучайно: ведь за вроде бы таким «немодным» словом «товаровед» стоит очень многое. В первую очередь, это здоровье и даже жизнь человека. Очень хорошо, что сейчас эксперты продовольственных товаров готовятся именно в медицинских вузах – связь с врачеванием здесь очевидна. Не секрет, что от правильного и качественного питания зависит наше самочувствие и работоспособность. Так что в столице учится студент или в провинции - значения особого не имеет. Важно то, что он в будущем станет последним форпостом на пути проникновения в общественное питание некачественных и просроченных товаров.

- Татьяна Ивановна, как Вы считаете, будут ли востребованы сегодняшние выпускники факультета?

Несомненно. Своеобразная мода на гостьей из Москвы – доктором химических профессии юристов, экономистов и банковских работников вскоре пройдет. Но торговля, как самое древнее и самое распространенное занятие людей, сохранится во все времена. Сейчас, например, каждый третий москвич занят в торговле. Поэтому грамотные специалисты, разбирающиеся в закупках товаров, систематизации ассортимента, правильной переработке и хранении продовольственного сырья нужны везде. Всему этому учат на ФЭТе. Здесь растят будущих брэнд-менеджеров, директоров магазинов, менеджеров по закупкам, технологов, сотрудников таможенной службы и т.д. Даже если выпускник по каким-либо причинам не сможет работать по своей специальности, то профессиональные знания, полученные им на факультете, он с успехом применит как рядовой потребитель и всегда сумеет оградить свою семью от неприятностей в этом плане.

- Ваше впечатление от ответов ны- ящий профессионал должен всегда соотнешних выпускников?

- Каждый год растет качество отличных и хороших ответов. Многие студенты берут для дипломных работ конкретные торговые предприятия, которые выпускают и продают местную продукцию. Они используют для исследовательской и практической деятельности лаборатории факультета, пользуются данными Роспотребнадзора, только единицы не представляют в электронном варианте презентации и мульти-медийные программы. Немало выпускников занимались научной работой, и это сразу чувствуется при ответах на экзаменах.

Ваше пожелание выпускникам 2009.

- Когда каждый выпускник получает свой диплом, то это служит стимулом для дальнейшего самообразования и самосовершенствования. Учиться придется всю жизнь, ибо экспертиза продовольственных товаров – одна из наиболее меняющихся наук. Нужно развивать базовые знания, полученные в вузе, выходить на уровень аспирантуры, защищать диссертации, чтобы в перспективе заняться государственными закупками, оптово-розничной торговлей, таможенной деятельностью, работать в торгово-промышленной палате. Каждый день появляются новые товары, и насто-

ветствовать возложенной на него миссии по защите прав потребителя. Желаю им успеха на этом пути

- Что бы Вы еще хотели отметить в за-

- Прежде всего, поблагодарить администрацию академии за ту заинтересованность, которую они проявляют к своим студентам и, в частности, к фэтовцам. Все время госэкзаменов мы поддерживали самую тесную связь с проректорами А.Л. Бондаренко и Л.А. Копысовой, с ректором И.В. Шешуновым. Очень старалась организовать все на уровне декан Л.Н. Зонова. Вообще, на мой взгляд, большая ее заслуга в том, что ФЭТ – на редкость дружный и мобильный факультет, где всегда рады гостям и есть чему поучиться другим факультетам. Здесь чутко улавливают новые веяния в науке и в будущей экспертной деятельности и прививают это студентам. Всем спасибо за теплый прием, за прекрасную культурную программу, а студентам – за удовлетворение от их профессиональных ответов на экзаменах и желание соответствовать избранной деятельности на благо здоровья соотечественников.

- Большое Вам спасибо за встречу и пожелания нынешним выпускникам.

С гостьей беседовала Н.А. Карлина



На снимке: члены государственной аттестационной комиссии.

Поздравляем с юбилеем

Бориса Федоровича НЕМЦОВА, Галину Александровну ЧЕБАНОВУ, Инессу Альбертовну ПЯТУНИНУ, Ирину Ивановну ПЯТКИНУ!

Пусть здоровье, благополучие, любовь родных и близких, уважение и признательность коллег по общему делу будут вашими спутниками и согревают вас. Пусть радость, которую вы дарите другим, всегда возвращается к вам!

Коллеги

ЗНАЙ НАШИХ!

Наш «Доктор» - снова лучший!

тереснее? В этих и многих других вопросах помог разобраться Шестой межрегиональный фестиваль корпора- тор» Кировской ГМА была признана экстивных периодических изданий «Корпо-Paŭm - 2009».

Вот уже пятый год подряд газета Кировской ГМА «Доктор» принимает участие в данном мероприятии. В этом году с 21 по 22 мая на базе фабрики игрушек «Весна» фестиваль «КорпоРайт» собрал более 25 корпоративных изданий г. Кирова, области и других регионов страны.

В рамках фестиваля прошли семинары и круглые столы по созданию и развитию корпоративных газет, по выпуску изданий в период кризиса, по улучшению дизайна газет и их содержанию.

Работала выставка корпоративных изданий, по итогам которой участники опре-

Как создавать и развивать газету? делили лучшие корпоративные издания Чья газета лучше? Как сделать ее ин- года, вручили награды в номинациях «Открытие года», «Лучший дизайн» и т.д.

> Вот уже второй год подряд газета «Докпертным жюри фестиваля «КорпоРайт» победителем в номинации «Лучшее корпоративное издание образовательного учреждения» и награждена дипломом фестиваля.

> Поздравляем всех, кто помогает в создании газеты, ее авторов и читателей. Редакция газеты «Доктор» выражает всем огромную благодарность, надеется на дальнейшее сотрудничество и приглашает всех пишущих, сочиняющих, рисующих, фотографирующих и желающих что-то просто поведать миру для дальнейшего плодотворного сотрудничества.

> > Пресс-служба Кировской ГМА

«Молодая наука - здоровью»

С 14 по 17 мая 2009 года в Северном государственном медицинском университете проходила II Архангельская международная научная конференция молодых ученых и студентов «Молодая наука - здоровью». В ее рамках проводился II международный конкурс на лучший научный доклад с вручением денежных премий и призов по трем номинациям:

- лучший научный доклад среди студентов и интернов вузов;
- лучший научный доклад среди ординаторов, аспирантов, практических врачей и молодых ученых до 35 лет;
- лучший научный доклад среди студентов ОСПО, слушателей университетского лицея СГМУ, школьников.

В данной конференции принимала участие студентка Коми филиала Кировской ГМА Капустина Екатерина Васильевна с докладом «Комплексная оценка физического развития и репродуктивного здоровья девушек-северянок 14-17 лет» (научный руководитель – Яковлева М.А.). По итогам мероприятия наша студентка награждена дипломом «За лучший доклад на симпозиуме «Актуальные проблемы педиатрии» II Архангельской международной медицинской научной конференции молодых ученых и студентов». От всей души Кировская ГМА поздравляет Екатерину с этой победой и желает дальнейших успехов и достижений в учебе и науке.

Редакция

НЕ УЧЕБОЙ ЕДИНОЙ



На снимке: Е.В. Капустина

новости спорта

Итоги спортивного сезона 2008-2009

ровской ГМА. Последним ее этапом стало проведение первенства по лёгкой атлетике. В спартакиаду были включены восемь видов спорта: дартс, шахматы, лыжные гонки, мини- футбол, настольный теннис, стрит- бол, волейбол и лёгкая атлетика. В каждом виде спартакиады от факультета необходимо было выставить сборную команду. От лечебного факультета были представлены 2 команды, в связи с тем, что студентов здесь значительно больше, чем на других факультетах.

По условиям спартакиады, побеждала команда, набравшая наименьшее количество очков. В итоге первое место с большим отрывом завоевала команда

23 мая завершилась спартакиада Ки- педиатрического факультета. А за второе место развернулась упорная борьба, между лечебным факультетом и командой сотрудников и преподавателей. С разрывом всего два очка 2 место заняла команда лечебного факультета, третьими стали сотрудники академии. Нужно поблагодарить всех сотрудников и преподавателей Кировской ГМА, принявших участие в спартакиаде. Все соревнования были проведены на хорошем уровне. Почти во всех видах студенты принимали самое активное участие. От лечебного факультета участвовали 116 человек, от педиатрического- 72 человека, от факультета экспертизы и товароведения- 35 человек, от преподавателей - 15 человек. Все деканаты



На снимке: награждение победителей спартакиады.

оказывали активную помощь участникам. Даже деканы - С.П. Ашихмин (лечебный факультет) и Л.Н.Зонова (факультет экспертизы и товароведения) - показали пример, участвуя в спартакиаде. В результате команды расположились

по местам следующим образом: 1 место - педиатрический факультет (21 очко), 2 место- лечебный факультет (32 очка), 3 место- сотрудники и преподаватели (34 очка), 4 место- факультет экспертизы и товароведения (45 очков).

Кроме участия во внутренних соревнованиях, наши студенты выступали в первенстве города по различным видам спорта. Спортсмены академии принимали участие в соревнованиях по баскетболу (юноши и девушки), волейболу (юноши и девушки), футболу (юноши), лёгкой атлетике (юноши и девушки), дартс. Итогами их выступлений явились призовые места во многих видах: баскетбол (юноши) - 2 место во второй группе; баскетбол (девушки) -3 место во второй группе; волейбол (юноши) -2 место в третьей группе; футбол (юноши) - 2 место на первенстве вузов; лёгкая атлетика – 3 место в городской эстафете.

Сборная академии также выступала во второй Универсиаде студентов вузов Кировской области. Наша команда заняла 2 место по бильярду, 3 место - по футболу, плаванию, дартс, пауэрлифтингу и в легкоатлетической эстафете. Пожелаем нашим спортсменам и в следующем году дальнейших успехов и побед в спорте!

> С.Л. Михайлов. кафедра физической культуры

Антикризисная поддержка студентов

В условиях мирового финансового кризиса, увы, коснувшегося и нашей страны, многие семьи, дети из которых обучаются в вузах на коммерческой основе, вынуждены пересматривать свои материальные приоритеты.

В рамках реализации инициатив Президента Российской Федерации Д.А. Медведева по поддержке российского студенчества, в связи со сложившейся экономической ситуацией, 19 марта 2009 г. на общем собрании Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов России было принято решение о порядке перевода студентов медицинских и фармацевтических вузов, обучающихся на платной основе, на вакантные бюджетные места. Члены Совета ректоров вузов отметили важность обеспечения прозрачности процедуры принятия решений о переводе. По мнению ректоров, для обеспечения этой прозрачности необходимо привлекать организации студенческого самоуправления.

Руководство Кировской ГМА никогда не оставалось в стороне от решения подобных проблем, ставя во главу угла заботу о студенчестве. Деканатом по работе со студентами сверхпланового приема и ранее проводился мониторинг не только академической успеваемости студентов, но и уровня их текущей социальной защищенности. Только за последние 4 года с контрактно-договорной на бюджетную форму обучения было переведено 25 студентов. Всем известно, что наличие платного обучения помогает вузу решать многие его задачи. Но, несмотря на это, при всей сложности существующих проблем, ректором академии профессором И.В. Шешуновым было принято принципиальное решение поддержать студентов академии в условиях кризисных явлений в экономике.

10 апреля расширенным заседанием профсоюзного комитета студентов и студенческого актива с участием ректора академии профессора И.В. Шешунова и декана М.П. Разина был единогласно рекомендован к переводу на бюджетную форму обучения список из 15 студентов лечебного и педиатрического факультетов, представленный деканатом сверхпланового приема.

24 апреля, по рекомендации ректората и профкома студентов, учитывая социальные, оценочные показатели по итогам последних двух сессий, а также участие в общественной жизни, Ученый совет академии единогласно утвердил список из 13 студентов Кировской ГМА и 2 студентов Коми филиала для перевода их с контрактно-договорной формы обучения на бюджетную.

Таким образом, с 1 сентября 2009 года на бюджетную форму обучения будут переведены Пересторонин К.М. (группа 222), Катаева М.А. (группа 226), Кислицына Н.С. (группа 321), Койков К.С. (группа 322), Федорова И.В. (группа 323), Ворона М.В. (группа 324), Ивонин В.Л. (группа 324), Голубева Е.В. (группа 421), Соколовская А.В., Банников С.А., Батуров М.А., Соколовская А.В. (группа 441), Пысин А.Н. (группа 541), Федяева Е.А. (группа 541), Коми филиал: Ракина Е.В. (группа 309) и Бомбин П.В. (группа 402).

Мы от всего сердца поздравляем студентов, заслуживших перевод на бюджетные места, в первую очередь, за их хорошую и отличную учебу. Любой наш студент, оказавшийся в непростой жизненной ситуации, всегда может рассчитывать на понимание, участие и поддержку академии.

М.П. Разин, декан по работе со студентами сверхпланового приема, Ю.В. Сандалова, референт ректора

Учредители: ректорат, профкомы сотрудников и студентов.

Адрес редакции: 610002, г. Киров, ул. К. Маркса, 137, каб. 1-307, тел. 67-88-44, Web-caйm: www.kirovgma.ru, e-mail: doctor@kirovgma.ru

Редактор Карлина Н.А. Компьютерная верстка Егорькова Е.Е.

Отпечатано в ООО "Альфа-ком" г. Киров, Динамовский проезд, 20 Заказ №787 Тираж 500